

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 16-й

№ 27 (3001)

ВТОРНИК, 7 февраля 1967 года

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА НЕФТЕХИМИКОВ. 1-2 стр.

СОСТАВ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ УТВЕРЖДЕН. 3 стр.

О ГИБЕЛИ АМЕРИКАНСКИХ НАВТОВ. АМЕРИКАНСКИХ КОСМО. 3-4 стр.

НЕФТЕХИМИКИ ДОСТОЙНО ВСТРЕЯТ 50-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ТАК УЖ заведено в нашей стране, будь это в маленьком или большом коллективе: по окончании хозяйственного года подводить итоги, намечать новые рубежи.

Но год 1967 особенный, год славного юбилея Советской власти, который готовится широко отметить весь советский народ. Вот почему на проходящих сейчас в городе партийно-хозяйственных активах коллективы предприятий, строки, отмечая успехи первого года пятилетки, стремятся глубоко вскрыть недостатки, сдерживающие

дальнейшие темпы развития производства с тем, чтобы как можно достойнее ознаменовать 50-летие Октября новыми трудовыми победами.

Подвел итоги первого года пятилетки и крупнейший в Ангарске ордена Трудового Красного Знамени нефтехимический комбинат. На состоявшемся 3 февраля партийно-хозяйственном активе с докладом об итогах работы предприятия в 1966 году выступил начальник комбината Е. Д. Радченко, который дал глубокий анализ деятельности комбината. (Окончание на стр. 2).

РУБЕЖИ К ЮБИЛЕЮ

Выполнить годовую план по валовой и товарной продукции к 28 декабря, план десяти месяцев — к 28 октября.

Увеличить накопление сверх плана 1967 года на 500 тысяч рублей.

Повысить производительность труда против плана 1967 года на 1 процент.

Выработать для сельского хозяйства тысячи тонн минеральных удобрений сверх плана.

Увеличить производство товаров бытовой химии против плана на 300 тысяч рублей.

За счет сокращения потерь нефтепродуктов сэкономить 8 тысяч тонн нефти в год.

Сэкономить в течение года энергоресурсы в размерах, обеспечивающих работу комбината в течение трех дней.

Увеличить на 15 процентов против плана выпуск малосернистого дизельного топлива.

За счет внедрения рационализаторских предложений получить в 1967 году экономический эффект в сумме 1350 тысяч рублей.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА АНГАРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НЕФТЕХИМИЧЕСКОГО КОМБИНАТА В ЧЕСТЬ 50-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Вести в эксплуатацию в 1967 году 35 тысяч квадратных метров жилой площади.

Обеспечить строительство пионерского лагеря на 840 мест.

Улучшить жилищные условия трудящихся комбината: — к 50-летию Октября — 600 семей; — и до конца года — 1600 семей.

Перевыполнить план и высадить на территории города 5000 деревьев, 8000 кустарников, 180 тысяч цветов, оборудовать 32 детские площадки.

На территории комбината и в зеленой зоне высадить 3000 деревьев и 6500 кустарников. Силами молодежи благоустроить парк имени 15-летия комсомола.

Оздоровить в 1967 году в домах отдыха 1000 человек, турлагерях — 2000 человек и пионерском лагере — 2000 человек.

Охватить учебой в техникумах и вузах 1860 человек, школах рабочей молодежи — 1000 человек, курсовым методом и бригадным обучением — 1890 человек, повысить квалификацию 5220 работников комбината.

В обязательства включены пункты по автоматизации отдельных процессов и агрегатов, освоению проектных мощностей ряда установок и новых производств.

Принимая на себя повышенные обязательства, коллектив нефтехимического комбината продолжает борьбу за предприятие коммунистического труда. Вступая в областное соревнование, коллектив нефтехимического комбината будет добиваться права называться коллективом имени 50-летия Советской власти.

Нефтехимики вызывают на социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября нефтехимический комбинат города Салават Юлаев.

В обязательства включены пункты по автоматизации отдельных процессов и агрегатов, освоению проектных мощностей ряда установок и новых производств.

Принимая на себя повышенные обязательства, коллектив нефтехимического комбината продолжает борьбу за предприятие коммунистического труда. Вступая в областное соревнование, коллектив нефтехимического комбината будет добиваться права называться коллективом имени 50-летия Советской власти.

Нефтехимики вызывают на социалистическое соревнование в честь 50-летия Октября нефтехимический комбинат города Салават Юлаев.

СОРЕВНУЮТСЯ ДЕРЕВООБРАБОТЧИКИ

Трудовое соперничество коллективов двух цехов — столярного и деревоконструкций ДОКа № 1 — началось около десяти лет назад. С тех пор в обоих цехах ревниво следят за трудовыми успехами своих соперников. Каждый раз в конце месяца на общем собрании подводятся итоги и победителю присуждается первое место.

В течение года пальма первенства по несколько раз копчет из цеха в цех. Так, в декабре 1966 года лидером был коллектив столярного цеха, которым руководил Ф. Н. Ширяев. Но плотники из цеха деревоконструкции не желают уступать своим соперникам. — В следующем месяце обяза-

тельно обгоним столяров, — горворит бригадир Павел Лоскутов.

Основание у бригадира есть. Народ у него в бригаде дружный и государственную копейку умеет считать. Только за прошлый год плотники сумели сэкономить более 40 тысяч рублей за счет переработки отходов, от этого себестоимость готовой продукции снизилась на 0,4 процента.

Сейчас коллектив цеха деревоконструкции живет мыслями о том, чтобы сделать свой трудовой вклад в достойную встречу славного юбилея — 50-летия Советской власти. Недавно они взяли повышенное обязательство. Вот основные пункты его:

Выполнить план десяти месяцев к 25 октября.

Повысить производительность труда на 6 процентов.

Изготовить продукции из отходов на 75 тысяч рублей.

Деревообработчи и к и вызвали на соревнование коллектив столярного цеха. Их вызов принят.

На снимке: бригадир Павел Федорович Лоскутов.

Фото и текст. А. ХАМЗИНА.



ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

СЧЕТ РАСТЕТ
ХАНОИ. 6 февраля. (ТАСС). Вьетнам над провинцией Хоабинь был сбит 1674-й американский самолет, сообщает агентство ВНА.

ПАТРИОТЫ НАНОСЯТ УДАРЫ
ХАНОИ. 6 февраля. (ТАСС). Воины Армии освобождения и народ Южного Вьетнама за прошлый год в провинции Тхуаузмот вывели из строя 15986 солдат противника, из них около 8000 американских солдат, сообщает агентство ВНА, ссылаясь на агентство Освобождение.
В ходе боев с войсками противника южновьетнамские патриоты сбили и повредили 234 самолета, полностью уничтожили или повредили 409 военных транспортных средств, потопили один военный корабль, уничтожили около 90 мостов и разрушили 21 «стратегическую деревню».

КОСМИЧЕСКИЕ ПОЛЕТЫ ПРИОСТАНОВЛЕННЫ
НЬО-ОРК. ЗАПУСК КОСМИЧЕСКИХ КОРАБЛЕЙ С ЧЕЛОВЕКОМ НА БОРТУ НЕ БУДУТ ПРОВОДИТЬСЯ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ до тех пор, пока не удастся окончательно выяснить причины недавней катастрофы на мысе Кеннеди, в результате которой погибли три американских космонавта. Об этом сообщил представитель национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства.

ХЕЛЬСИНКИ. Выступая перед студентами на юбилейном празднике, президент Финляндии У. К. Кекконен уделил внимание вопросу отношения к коммунистической партии. Он обосновал безоговорочное предоставление коммунистическим партиям, вплоть до участия в правительстве.

КОММУНИСТЫ, — сказал президент, — участвуют в работе на заводах и фабриках, в муниципальных органах, в науч-

ПАРИЖ. Демонстрация протеста прошла в Амстердаме испанского консулата в знак протеста против репрессий Франкистской власти, пытающихся подавить рабочее и студенческое движение в Испании, сообщает агентство Франс Пресс.

БЕЛГРАД. После пребывания в Советском Союзе и Венгрии президент СФРЮ, председатель Союза коммунистов Югославия Носип Броц Тито возвратился в Белград.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КИЕВ. Снежный покров на полях Киевщины достигает 40 сантиметров. В этом году по плану намечалось провести задержание снега на площади 500 тысяч гектаров. Сейчас эти работы произведены уже на площади 660 тысяч гектаров, причем на половине из них снегопахи прошли дважды. В два следа снегозадержание практикуется главным образом по яблони, где меньше шптов и отсутствует хворост

ВУЗОВСКИЕ ФОНДЫ — В УЗБЕКСКИХ КОЛХОЗАХ ЯНГИВАЗАР (Ташкентская область). Десят тысяч рублей направил в колхозный вузовский фонд бухгалтерия сельхозартели «Политотдел» Верхнеяркентского района. В Москве и Ташкенте Ленингра-

КИРОВАБАД. 74 тысячи гектаров плодородных земель Азербайджана ожидают рождения Акстафинского моря. Сейчас в двухкилометровую плотину механизаторы насыпают последний миллион кубометров породы. Строители предложили от водохранилища каналы, которые понесут воду на поля Казахского, Таузского и Шимхорского районов. Акстафинское «море» вберет в себя 120 миллионов кубометров вод.

де и Новосибирске, во многих других городах страны занимают выпускники колхозных школ. Все 150 студентов вернутся в родной колхоз. Вузские фонды созданы во всех колхозах столичной области Узбекистана.

ОРОСИТЕЛЬ В 2000 КИЛОМЕТРОВ

КИШИНЕВ. Пятьдесят тысяч гектаров земель южного Приднестровья оросит Каушанская ирригационная система, проект которой разработан специалистами Молдавии. Это — одна из крупных ирригационных систем Европы. Ее автоматизированная насосная станция будет поднимать из Днестра на 170-метровую высоту около 25 кубометров воды в секунду! Девять других насосных станций погонят воду по железобетонным лоткам и асбоцементным трубам.

На новой приднестровской оросительной системе впервые в СССР в широких масштабах решено применить автоматический способ с программным управлением.

БАРНАУЛ. Свыше тысячи экспонатов собраны в новом зале «Октябрьская революция и гражданская война на Алтае», открывшемся в краеведческом музее Барнаула. Мекеты, фотографии и подлинные документы рассказывают о том, как завоевывалась и устанавливалась Советская власть в бывшей Алтайской губернии.

уфа в домг политического просвещения Башкирского обкома КПСС начались октябрьские чтения. Первое из них было посвящено теме: «ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ» — ВАЖНОЕ НОВОЕ ЭРЫ ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ — октябрьские чтения, посвященные полувекстому юбилею Советской власти, начались во дворах и клубах заводов, уфы их участники встретились с ветеранами партии, с героями гражданской и отечественной войн, с передовыми рабочими и колхозниками.

НЕФТЕХИМИКИ ДОСТОЙНО ВСТРЕТЯТ 50-летие ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

(Окончание. Начало на стр. 1).

Невелика доля перевыполнения государственного плана по валовой продукции — всего 0,2 процента, но по сравнению с 1965 годом рост валовой продукции составил 8,8 процента, а по товарной продукции — на 9,4 процента.

Е. Д. Радченко коротко характеризует работу каждого завода. Лучшие всех справились с программой ремонтно-механический завод, выполнявший план по валу на 104,3 процента и по товарной продукции на 104,5 процента. Это предприятие получило продукции на рубль основных фондов на 8,3 процента больше, чем в 1963 году. Производительность труда возросла на 8,6 процента.

Завод полумоксования завершил годовую программу на 102,6 процента по всей номенклатуре. Перевыполнил планы азотнотуковый и нефтеперерабатывающий заводы.

Большую роль в борьбе за хозяйственный план сыграли планы оргтехмероприятий и по новой технике. Из 38 запланированных мероприятий выполнено 31 с экономическим эффектом в 2890 тысяч рублей. В том числе по рационализации — 1300 тысяч рублей.

Сейчас на комбинате каждый восьмой — рационализатор.

Однако комбинат не выполнял план по ассортименту, а основными причинами этого являются срыв ввода в действие и задержки в освоении новых производств. Продолжает еще оставаться низким коэффициент использования ис-

которого вида оборудования. Не выполнен план капитального ремонта. Графики планово-предупредительных ремонтов нарушаются. За год допущено 20 отступлений от норм пробега оборудования.

Очень серьезные претензии предъявлены к службе капитального строительства. План по капиталовложениям выполнен только на 91,3 процента, по жилью — на 98,7 процента, по химии — на 103 процента. Вопрос капитального строительства в текущем году является, по мнению локалджика, самым важным, без решения которого будет трудно выполнить план.

В заключение т. Радченко остановился на задачах, которые предстоит решать коллективу комбината в 1967 году. Он называет новые мощности, которые должны быть введены.

Подробно об экономических показателях комбината за прошлый год сообщил активу заместитель главного бухгалтера т. Федоров. В деятельности предприятия были некоторые трудности, не зависящие от него. Так, невыполнение плана реализации и невыполнение плана по товарной продукции произошли из-за ограниченности продаж высших спиртов из кашалотового жира, осветительного керосина. На комбинате имеется 19 видов нерентабельной продукции, в том числе битум дорожный, битумный лак и другие.

Кроме плановой прибыли, предприятие получило 386 тысяч рублей неплановой за повышенное качество. Эта цифра каждого работника комбината заставит задуматься о тех ре-

зервах накопления, которые могут быть использованы в еще больших масштабах.

Выступивший в прениях т. Косарев из цеха № 75 рассказал, как в цехе внедрили по плану новой техники более совершенный способ разгрузки получаемого сырья и как по вине поставщиков механизм бездействует и цех по-прежнему вынужден выгружать сырье с помощью рабочих. В этом повинен комбинат, который не заключил договор на поставку сырья родственным предприятиям.

О состоянии подготовки кадров на комбинате говорил начальник отдела подготовки кадров т. Малышев. Повышают свою квалификацию, участвуют в школах рабочей молодежи, техникумах, вузах 3163 человека. Сейчас в связи с подготовкой к переходу на новые условия работы идет экономическая учеба руководителей кадров. Предстоит начать обучение непосредственно на предприятиях.

Директор азотнотукового за-

вода т. Богомолов Г. И. заострил внимание актива на плохом снабжении бочкогазой. За 1, 2 и 3 февраля завод не получил ни одной бочки, и производство смол по этой причине приостановлено. Медленно идет строительство ряда объектов, без которых завод не сможет выполнить план.

На трибуне главный инженер комбината т. Лымырь П. С. Он говорит о важности ввода новых мощностей, приводит цифры предстоящего выпуска дополнительной продукции.

Состоянию ремонтной службы и подготовке ремонтных кадров посвятил свое выступление начальник цеха газового завода т. Туртун.

Интересное сообщение сделал активу главный энергетик т. Карпель. Он сказал, что по внедрению телемеханики комбинат стал одним из передовых предприятий в стране.

Партино-хозяйственный актив принял постановление и социалистические обязательства в честь 50-летия Октября.

О человеке прежде всего, о его отношении к труду, о нуждах и запросах на производственные шел большой и открытый разговор на профсоюзной конференции предприятия изрудных материалов. Подводя итоги коллективному диалогу на 1966 год между администрацией и коллективом, с докладом выступил директор трамвайной фабрики т. Гербер Э. Х. Привел интересные циф-

ОБСУЖДАЯ КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

ры: годовой план по выпуску валовой продукции выполнен на 107,1 процента. Особенно отличился коллектив цеха № 1 (начальник т. Сирота). Добытый земснарядом песок со дня Китога был поставлен потребителям только хорошего качества. В работе всего коллектива чувствуется стремление дать заводам железобетонных изделий как можно больше инертных материалов, хотя условия на фабрике далеки от идеальных.

В оживленных прениях говорилось о многом, особенно об ускорении начала строительства новой гидротехнической гравийной фабрики, вопрос о которой стоит уже давно. Она будет представлять собой законченный комплекс гидравлической обработки сырья с максимальными удобствами для работы. Дистанционное управление, телевизионное наблюдение за отдельными процессами — все это и другие новшества намного облегчат труд обслуживающего персонала.

Особую заботливость участников конференции вызвала нормализация снабжения необходимыми запасными частями механизмов. Свою обеспокоенность высказала бригадир Забобурная:

— Желание у нас у всех одно — выполнить взятые обязательства. Возможности есть, загодка может быть лишь в перебоях подачи железнодорожных вагонов, как это зачастую случалось в прошлом году.

Обсуждение нового коллективного договора и социалистических обязательств вызвало большое оживление. Каждый старался высказать свою точку зрения, внести что-то свое.

В принятом единогласно социалистическом обязательстве в честь 50-летия Советской власти работники предприятия нерудных материалов решили перевыполнить план десяти месяцев, годового плана выполнить к 20 декабря, повысить выработку на одного рабочего на 2,5 процента против плановой.

Г. РОДИН,
механик цеха № 4 ПМ.

НОВЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ О ВЕЛИКОМ ОКТЯБРЕ

Трехтомная «История Великой Октябрьской социалистической революции» академика И. И. Минца, фундаментальное исследование «Советы в Октябрьской революции и гражданской войне» и другие работы займут почетное место среди книг о Великом Октябре — так оценили эти труды советские историки на состоявшемся годичном собрании отделения истории Академии наук СССР. Собрание обсудило важнейшие результаты научных исследований в области истории в 1966 году, прошедшем под знаком подготовки к 50-й годовщине Советского государства.

К юбилею Советской власти выйдут из печати III том «Истории КПСС», посвященный Октябрьской революции и гражданской войне, а также VII том «Истории КПСС», посвященный Октябрьской революции и гражданской войне, а также VII и VIII тома многотомной «Истории СССР», в которых рассказывается об Октябрьской революции и строительстве социализма в нашей стране. (ТАСС).

ВАЖНЫЙ СЕМИНАР

Важным звеном в подготовке лекторов — международных явился семинар, проведенный областным комитетом партии совместно с обществом «Знание». Участники семинара прослушали лекции зав. отделом пропаганды и агитации ОК КПСС А. С. Макарова «Об итогах декабрьского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС», П. П. Сидлинского «Иркутская область в новой пятилетке», старшего преподавателя Иркутского пединститута Ю. Л. Шервашидзе «Внешнеполитический курс США — угроза миру» и другие. На семинаре были проведены консультации о советско-французских отношениях, современной Индии, Конго (Киншаса). С большим интересом была выслушана лекция о международном положении СССР, прочитанная доцентом Ленинградского государственного университета, кандидатом исторических наук В. И. Суриным.

Слушатели просмотрели также кинофильмы о поездке главы Советского правительства А. Н. Косыгина в Финляндию и Францию. Профессия строитель, пожалуй, самая распространенная в нашем городе. Камешник Николай Шершилов, которого вы видите на снимке, ведет сейчас кирпичную кладку на девятиэтажном доме в 94-м квартале. В бригаде Федора Вороненко Николая считают хорошим специалистом. Фото А. ЕЛФИМОВА.



РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИРКУТСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОБ УТВЕРЖДЕНИИ АНГАРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На основании статей 35, 36, 43 и 44. 51 и 52 «Положения о выборах в краевые, областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решает утвердить Ангарскую городскую избирательную комиссию по выборам в Ангарский городской Совет депутатов трудящихся.

Председатель избирательной комиссии — НАУМОВ Юрий Сергеевич — от рабочих и служащих первого Ангар-

ского монтажного управления треста Сибтехмонтаж.

Заместитель председателя избирательной комиссии — СОМОВА Лидия Тихоновна — от первичной коммунистической организации Ангарского ГК КПСС.

Секретарь избирательной комиссии — ЧЕКМАРЕВА Людмила Яковлевна — от ИТР и служащих управления производственных предприятий Ангарского управления строительства.

Члены избирательной комиссии: ГАЛКИНА Елизавета Николаевна — от учителей и технических работников школы № 26 г. Ангарска.

ПЕРМАКОВА Людмила Георгиевна — от рабочих, ИТР и служащих Ангарской швейной фабрики.

ПЕРШАЕВ Сергей Михайлович — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики.

ПЕЧУРКИН Анатолий Алексеевич — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского ремонтно-механического завода.

ПОНОМАРЕНКО Леонид Михайлович — от рабочих, ИТР и служащих Ангарского нефтехимкомбината.

РОМЕНКОВ Александр Иванович — от рабочих и служащих управления

производственных предприятий треста Востокхиммонтаж.

СЛОБОДСКАЯ Ирина Сергеевна — от рабочих, ИТР и служащих завода гидроразования Ангарского нефтехимкомбината.

ХОДЫРЕВ Михаил Федорович — от рабочих, ИТР и служащих азотнотукового завода Ангарского нефтехимкомбината.

Зам. председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся И. НОМОКОНОВ.

И. о. секретаря исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. МАТЮШЕВ.

Беспокойные люди

КАЖДЫЙ вторник по утрам в горисполкоме собираются люди преклонного возраста. Это члены общественного отдела службы быта, который существует с 1960 года и бесшумно руководителем которого является Матвей Леонтьевич Ганцелевич.

Каковы функции отдела? Чем он занимается? Работа отдела проводится по плану, составленному на квартал и утвержденного горисполкомом. Он совместно с горпланом и горфо анализирует финансовую и оперативную деятельность предприятий службы быта и местной промышленности. Вместе с горпланом и директором предприятия службы быта общественный отдел обсуждает и вопросы о внедрении новых форм обслуживания населения и принимает меры по устранению недостатков. Но это, конечно, далеко не все, что делают люди, отдающие свое время, силы и энергию общественной работе.

Вот коротко об одном из их «рабочих» дней. Это очередной вторник. Прежде всего подводятся итоги за неделю, а потом намечается план на следующую неделю.

— Твой участок, Дмитрий Яковлевич, — говорит Ганцелевич Шевелеву, — тот же. Надо добиться, чтобы на центральном рынке был открыт пункт моментального ремонта обуви.

— А с тобой, Ивая Иванович, — обращается он к Галкину, — нам надо побывать в трикотажном пехе. И вот еще что, — химичку сегодня закрыли, надо разобраться — почему, — продолжает он. И в этот же день они едут в мастерскую химички.

И нет такого дня, чтобы члены общественного отдела

не посещали предприятия службы быта, Парикмахерские и сапожные, ателье пошива, ремонта одежды и телевизоров, часовые мастерские и пункты проката, фотоателье, бани — все взято ими под контроль.

Большое внимание уделяется и местной промышленности. Товарищи Иванов и Галкин, отвечающие за этот участок работы, — специалисты своего дела. Так, на хлебзаводе они помогли установить транспортеры для переноски кулея с мукой, от чего завод имеет внушительный экономический эффект. На пивзаводе добились упорядочения санитарного режима и хранения стеклопакетов.

В конце прошлого года исполком горсовета заслушал отчет М. Л. Ганцелевича и работу отдела оценил положительно. 5 человек награждены почетными грамотами.

Это М. Л. Ганцелевич, И. И. Галкин, А. А. Иванов, Д. Я. Шевелев, И. Я. Игнатенко.

Несколько слов хочу сказать о руководителе отдела, Матвее Леонтьевиче — члене КПСС с 1936 года. Через два года ему исполнится 80 лет. И до сих пор он полон огромной энергии и жажды деятельности. 9 лет он уже на пенсии, а вот не сидится же человеку дома, как и его товарищам.

— Надо молодым передать свой опыт, — говорит Матвей Леонтьевич.

— Общественные интересы — вот что волнует нас, стариков, — добавляет Иван Иванович Галкин.

И это не слова ради слов, потому что труд для этих людей — праздник. Вот поэтому, несмотря на преклонный возраст, занимаются они самой беспокойной службой в городе.

Я. СУГАК, персональный певсонер.

„ПЕРЕДЕЛАЛИ“

В декабре я отдала в переделку зимнее пальто в бюро добрых услуг (по улице Ленина) мастеру Серебряковой. Деньги за пошив 30 рублей уплатила заранее. Через полмесяца пальто было готово. Пришла я за ним после работы, очень горюплась в детсаду за сыном. Рассматривать пальто как следует времени не было, а дома обнаружила, что пальто испортили. На другой день у меня не было возможности сходить в бюро, я пришла через неделю. Мастер за меня накричала и, конечно, даже ничего не посоветовала. Домой я пришла в слезах и с головной болью.

Разве для того мы обращаемся к услугам мастеров, чтобы портить себе настроение?

Н. АМННБА.

ХОТЬ СВЕЧУ ЗАЖИГАЙ

Есть в поселке Северном улица 2-я Тракторная. Улицы эта большая, проживает по ней много рабочих и служащих. Но беда вот в чем. Как только наступают сумерки, в домах становится тоже темно. Вернее, в некоторых лампочках лопаются, а в других — хоть свечки зажигай.

Все это потому, что здесь нет никакого контроля за расходом электроэнергии, никто не следит за правильным подключением линии к

домам. Мы, например, не можем посмотреть телевизор или послушать приемник из-за недостатка электроэнергии.

У жителей, не говоря о кустарных электроагрегатах, даже имеются свои электропечи.

Улицы 2-я Тракторная тоже не освещена, хотя на столбах и есть фонари: лампы некому вернуть.

Вот этим письмом я и хочу напомнить компетентным лицам, что нужно же, наконец, навести в поселке порядок с электроосвещением.

В. АМГЕЙЗЕР, житель пос. Северного.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

Товарищ СТЕПАНОВ!

Вы просите на страницах газеты ответить, когда горгаз будет своевременно обеспечивать население газом, когда вы обратились с заявкой на газ в субботу и получили его только во вторник.

Мы обратились к управляющему трестом Ангарскгоргаз Л. Лукьянову с просьбой ответить, какой существует порядок приема заявок от населения, в какой срок они выполняются.

Заявки на обеспечение сжиженным газом принимаются ежедневно с 7 до 21 часа за исключением выходных дней — субботы и воскресенья. Обеспечивается заявка в течение вторых суток.

В субботу и воскресенье заявки не принимаются ввиду того, что в эти дни отпуски зава нефтехимическим комбинатом не производится, а на понедельник заявка принимается в пятницу. В субботу заявка может быть принята только на вторник.

ВОДЫ! Вот уже третий месяц мы, жильцы дома № 2 в 102-м квартале, периодически не имеем холодной воды.

В домоуправлении АМУ-1, к которому относится наш дом, нам отвечают, что воды нет по вине СМУ-1.

Последняя авария произошла 13 января — затопило подвал дома, и мы опять без воды. На наши звонки

главный инженер СМУ-1 отвечает примерно так: «Знаем, примем меры!». «Нет разрешения на вскрытие грунта!». «Завтра приступим!». «Разберемся!». «Сегодня еще не интересовался этим вопросом!» И так далее. спрашивается, сколько еще можно терпеть это?

КОКОНОВА, ЖУРОВ, ПОСПЕЛОВ и другие жильцы дома № 2.

ГДЕ ТАИТСЯ ОПАСНОСТЬ?

К ТРАГЕДИИ НА МЫСЕ КЕННЕДИ

500 километров, максимальная высота полета достигла 200 километров. После приведения спутника неожиданно начал тухнуть. Тогда и проявился самоблуждение Гриссома. Он спасся. Если бы 27 января гибель космонавта не была практически мгновенной, Гриссом, вероятно, сумел бы спасти свой аппарат и спастись сам.

Уайт — член второй группы космонавтов, отобранной в 1962 году. Космонавты этой группы сразу начали готовить для полетов на спутниках «Джемини», а затем для полетов на кораблях «Аполлон».

Имя Уайта прославилось не меньше, чем имя Гриссома. Уайт был первым в США и вторым в мире космонавтом, который совершил выход в открытый космос. И он был первым в мире космонавтом, который совершил в открытом космосе маневры, пользуясь ручным реактивным устройством.

Наконец, Чаффи, которому совсем недавно исполнилось тридцать лет, был включен в третью группу космонавтов, отобранную в 1963 году. Эту группу готовили для полетов на кораблях «Аполлон». Чаффи — единственный из «юношей», включенный в состав экипажа первого пилотируемого корабля.

Что же произошло на мысе Кеннеди в эту поистине черную пятницу для американской космонавтики? На космодроме готовились к полету ракеты-носители «Сатурн-1В» с космическим кораблем «Аполлон-1», который должен был стать первым пилотируемым кораблем серии «Аполлон» и обратиться вокруг Земли в течение длительного времени (до 14 суток). Полеты кораблей «Аполлон» вокруг Земли должны были служить репетициями: перед запуском такого корабля в Луну Высшая космонавтика на Луну планировалась в 1968—1969 годы. Катастрофа 27 января, по-видимому, нанесла чувствительный удар по планам высадки на Луну «до конца текущего десятилетия», то есть до 1970 года.

Запуск корабля «Аполлон-1»

был назначен на 21 февраля, однако корабль был доставлен на стартовый комплекс и установлен на ракете-носителе еще 6 января. В течение полутора месяцев должна была производиться проверка корабля и ракеты, подготовка их к полету и тренировка космонавтов, предусматривающая, в частности, репетицию полета на Земле. Одна из таких репетиций была назначена на 27 января. Накануне были замечены неполадки в бортовой электрической системе спутника, во их как будто удалось устранить. Космонавты заняли места в кабине, задрали люки, опустили козырьки шлемов. Находясь в кабине, космонавты корабля «Аполлон», как и космонавты спутников «Меркурий» и «Джемини», дышат чистым кислородом, подаваемым в скафандры и в кабину. Репетиция началась. Космонавты поддерживали связь по радио с руководителями испытаний. Кроме того, в кабине была установлена телевизионная камера, которая позволяла наблюдать за космонавтами. Внезапно корабль загорелся. На телевизионном экране появилась вспышка, после чего изображение пропахло. Космонавты успели только передать слова «Корабль пожар». Видно, они погнбли мгновенно.

Что явилось причиной пожара? Очевидно, снова возникла неисправность в электрической системе, загорелись провода. Мгновенная вспышка в атмосфере чистого кислорода... и смерть. Стартовая команда не сразу могла приблизиться к кораблю, мешали пламя и дым. Когда наконец открылись люки, стало ясно, что помощь опоздала. Обгоревшие трупы космонавтов на некоторое вре-

мя оставили в кабине, чтобы попытаться по позе, в которой застала их смерть, уяснить характер катастрофы, а возможно, и ее причины. Пока официального заявления о причинах катастрофы не опубликовано. Да его и нельзя ждать так быстро. Космический корабль — очень сложная система, и, чтобы разобраться в ней, нужно время. Спешить нельзя, успешные заключения недопустимы. Ведь если не будет выявлена и устранена действительная причина, то под угрозой окажется жизнь других космонавтов.

Атмосфера чистого кислорода потенциально пожароопасна. Еще в 1959 году, когда было принято решение использовать в спутниках «Меркурий» чистую кислородную атмосферу, некоторые американские специалисты указывали на эту опасность. Кислородно-азотная атмосфера, типа той, которая создается на советских кораблях-спутниках, более безопасна. Однако оборудование для создания чистого кислородной атмосферы имеет меньший вес и габариты, а также проще и дешевле, чем оборудование для создания кислородно-азотной атмосферы. Поэтому американцы выбрали кислородную атмосферу для спутников «Меркурий», а затем для спутников «Джемини» и кораблей «Аполлон». Неужели только чистая случайность убергла от пожара спутники «Меркурий» и «Джемини»? Если это так, то от кислородной атмосферы в кораблях «Аполлон» придется отказаться. А это означает радикальную модификацию корабля, на что уйдет без всякого преувеличения не-

(Окончание на стр. 4).



Скромная профессия — почталюна. Но только на первый взгляд...

Сколько радости доставляло эти людям своевременной доставкой писем, телеграмм, периодических изданий, сокращая расстояние между родными и близкими, друзьями и товарищами из разных городов и стран.

Двенадцать лет трудится Валентина Мазих на главном почтамте. Почти все январские знают эту скромную, приятную женщину.

Валентину первую из связистов в Ангарске наградили правительственной наградой — медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: Валентина Мазих. Фото и текст И. Амосова.



ДОРОГА К ЗНАНИЯМ

МНОГО просторных и красивых школ в Ангарске. Но есть в нашем городе и эта, небольшая начальная школа № 9. И сюда каждое утро спешат четвертая ребятня за знаниями. В школе, так же, как и в десятках других, с утра до вечера умолкает шумное и беспокойное ребячье племь.

Дети изучают русский язык, учатся считать, рисовать. На уроках пения преподаватель Заболотникова Капитолина Дмитриевна рассказывает с ними новые мелодии, знакомит с основами музыкальной грамоты. Каждый урок в школе для них — открытие.

Совсем недавно в этой школе прошел праздник прощания с букварем. Всего лишь этой осенью

пришли малыши в школу. И вот уже они, чуть повзрослевшие, прощаются со своей первой красочной книжкой, познанием их с алфавитом.

«Дело в том, что мы все вместе, в том, чтоб все от «а» до «я» жили как одна семья», — звонко читает, прощаясь с букварем, Саша Резниченко. И начинается новая ступенька — изучение родной речи.

Много труда и любви вкладывает в воспитание своих учеников небольшая и дружная коллектив учителей этой школы.

Три года работает в школе № 9 преподаватель Галина Николаевна Борисова. Класс, который она ведет, отличается стопроцентной успеваемостью. Опытный преподаватель, Галина Николаевна сумела организовать хорошую работу родительского комитета. Он

оказывает большую помощь в работе со школьниками.

Когда-то в одной из школ Ангарска училась тихая и незаметная пионерка Зоя Соколова. А сейчас Зоя Алексеевна Соколова сама учит ребятшек четвертого класса этой школы. Хорошее знание методики преподавания позволяет ей умело вести урок и добиваться высокой успеваемости. Сейчас Зоя Алексеевна учится на четвертом курсе Иркутского госуниверситета.

Недавно комиссия гороно отменила хорошую работу учителей и прочие знания учащихся, Яркие наглядные пособия, умелое ведение урока — все это обеспечивает высокую активность учеников и успешное усвоение ими учебного материала.

На снимках: Зоя Алексеевна Соколова ведет урок. Прощание с букварем. Первоклассник Саша Резниченко.

С. ИВАНОВСКИЙ,
внештатный корреспондент.
Фото автора.

ПОБЕДА ЮНЫХ ЛЫЖНИКОВ

Юные лыжники Ангарска выезжали в Усолье-Сибирское на матчевую встречу детских спортивных школ области. Наш город был представлен двумя командами ДСШ спортивных клубов «Ермак» и «Сибиряк».

Наиболее успешно выступила команда девушек. На дистанции 1 км с результатом 4 мин. 22 сек. победила Мария Сапегина (СК «Ермак»). На

дистанции 2 км первые два места за Людией Бобровниковой и Надеждой Кобылянской. На дистанции 3 км победу одержала Тома Алферова.

И, наконец, полным триумфом ангарских лыжников закончилась гонка на 3 километра. Наши девушки заняли первые три места. Это Алла Сапегина, Рай Вафина, Зина Разеникова.

Из юношей наиболее успешно выступили Владимир Селядин, Анатолий Гулевич, Александр Бабанов, Владимир Логачев, занявшие призовые места по своим возрастным группам.

В. ЗУЕВ тренер.

СПОРТ • СПОРТ

Два дня не закрывались двери учебного кабинета авиамодельной лаборатории Дворца пионеров. Здесь проводилась выставка летающих моделей в честь 40-летия организации ДОСААФ.

Выставка произвела впечатление не только на школьников, но и взрослых. Двадцать шесть лучших моделей, представленных на экспозицию авиамоделистами города, едва разместились в классе.

Горком ДОСААФ учредил шесть призов за лучшие модели.

Первую премию жюри присудило Войтович, вто-

ВЫСТАВКА АВИАМОДЕЛЕЙ

рые — Коробкину и Гружинскому.

Третьи премии получили Юрий Маслов, спортсмены 1-го разряда Виктор Воробьев и Валерий Макрушин.

Выставка являлась смотком достижений авиамоделистов перед предстоящими летними баталиями.

В. ВОЙТОВИЧ,
председатель городской секции моделирования

ВНИМАНИЕ!

Общее собрание членов литературного объединения переносится на среду, 15 февраля, БЮРО.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 февраля, ВТОРНИК

19.00 — Только информация.
19.05 — «Когда устает металл». Научно-популярный фильм.
19.15 — «Учиться хозяйствовать». Передача по экономике для рабочих промышленности.
21.00 — Иркутская панорама.
21.25 — «Киевлянка». Художественный фильм, 1-я серия.
22.00 — С теледальней ленты ТАСС.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Ангарское пассажирское автохозяйство — техника по учету горючего, автоэлектрика, карбораторника.

Обращаться: пр. Кирова, 40, автохозяйство, (76)

ВНИМАНИЕ!

Для лучшего обслуживания населения юго-западного района Ангарское агентство с 10 февраля 1967 года в помещении гостиницы «Южная» открывает дополнительную кассу Аэрофлота по продаже авиабилетов на самолеты, отходящие из Иркутского аэропорта.

Касса будет работать ежедневно с 12 до 18 часов, выходящей день воскресенье. (103)

ГДЕ ТАИТСЯ ОПАСНОСТЬ?

(Окончание. Начало на стр. 2).

сколько лет. Может, конечно, окажется, что кислородная атмосфера тут ни при чем. Тогда достаточно будет устранить неисправность, вызвавшую пожар, и предотвратить возникновение подобных неисправностей в будущем. В этом случае модификация корабля может и не потребоваться.

Гриссом, Уайт и Чаффи — не первые жертвы среди американских космонавтов. Но прежние катастрофы не привлекали такого внимания, поскольку космонавты гибли не в космических кораблях. В 1964 году во время полета на учебно-тренировочном самолете погиб космонавт Теодор

Фримен, в феврале 1966 года также на учебно-тренировочном самолете погибли космонавты Эллиот Си и Чарльз Бассетт — основной экипаж спутника «Джемини-IX». На этом спутнике полетел дублирующий экипаж.

Дублерами погибшего экипажа корабля «Аполлон-1» являются Уолтер Ширра, осуществивший первую в мире встречу на орбите, и два новичка Дон Эйзель и Уолтер Каннингем (последний — доктор физических наук). Пожелаем этим космонавтам счастливого и безопасного полета.
Юрий МАРИНИН, (АПН).

Пожарная охрана — рядовых пожарных, оклад 61 рубль (лажурство сугочное). Обеспечиваются бесплатным обмундированием 2 раза в год. Одиночкам предоставляется общежитие.

Обращаться: Ангарск, ул. Мира, 26, телефон 2-48-04. (548)

Ангарский комбинат благоустройства — сборщиков непановых корчов в кварталах 84, 95, 125; 125—133 микрорайоны. Оплата сдельная.

Обращаться: квартал 82, дом 12, телефон 2-45-51. (85)

Ангарская мастерская бредств автоматизации — старшего контрольного мастера, слесарей-инструментальщиков, инженера по труду и зарплате, дипломованного компрессорщика, крановщика, грузчика - такелажника. (32)

Автобаза № 10 — автослесаря 2, 3, 4 разряда, шофера, слесаря по столбению, токаря 3, 4 разряда, электрика-силовика, медника 3, 4 разряда, автоэлектрика, слесаря по оборудованию 4, 5 разряда. (29)

Управление автотранспорта города Ангарска — электриков-силовиков.

Одиночке обеспечиваются общежитием. Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, проезд трамваем № 4, остановка «Автобаза № 8». (77)

СТУДЕНАЯ ПОРА

ПОГОДА НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ

В конце января зима перешла в наступление. На Северном Урале и Печоре столбик спирта в термометре опустился до минус 50, чуть меньше в Кировской и Пермской областях, в Архангельской, Вологодской, Горьковской, Московской, Псковской областях; в Латвии и на севере Белоруссии — до минус 35—40.

Эта температура ниже обычной — на 15—20, а кое-где и на 25 градусов. На Украине, в Ростовской области, на Северном Кавказе и Нижней Волге стояла изменчивая погода. Везде шел снег, временами метель, и тогда температура несколько поднималась.

Холод устремился к югу, на Украине и в Молдавии вновь начало холодать, даже в Ялте минус 10.

На Черноморском побережье между Туапсе и Батуми льдины чередовались с мокрым снегом. На Черном море и юге Азовского разыгрался шторм.

В ближайшие дни почти всюду на европейской территории СССР будет очень холодно. На Средней Волге, в Кировской и Пермской областях ночью будет минус 35—38, в центральном районе России минус 25—30.

На Украине и в Молдавии минус 22—27, а после снега и метелей чуть меньше. Усилятся морозы на Северном Кавказе и Нижней Волге. Снег, сопровождаемый сильными ветрами, пронесется в Закавказье, между Сочи-Батуми, температура ночью упадет до минус 3—8.

В то же время в Прибалтике и Белоруссии морозы начнут ослабевать, ночью минус 14—19, затем они немного ослабнут и на западе Центрального района.

Весеннее тепло зягнуло в большинство районов Средней Азии, где стало плюс 13—18. Однако сюда хлынет холод из европейской территории нашей страны, дождь сменится снегом и вновь ударят морозы. В Казахстане ожидают метели и штормовые ветры. Затем сначала на западе похолодает — минус 25—30. Трескучие морозы стояли на севере Западной Сибири, в низовьях Енисея и Иркутской области — минус 53—58.

Стужа на европейскую территорию СССР явилась из Скандинавии, где в горах воцарился мороз до 41. Температура в Финляндии опустилась до минус 25—38.

В последние дни над Норвегией и Швецией закружили южные ветры, стал сыпаться снег, задули метели, а морозы ослабли до 5—19. Штормовые ветры обрушились на датские проливы.

Грета МИХАЙЛОВА,
главный синоптик Гидрометцентра СССР (АПН).

ПРОИСШЕСТВИЯ ИНЦИДЕНТ С ШУБОЙ

21 января жительница Ангарска Абрамова пришла в парикмахерскую № 2, расположенную в 25-м квартале. Через несколько минут, выйдя из салона, она не на шутку разволновалась: ее шуба исчезла с вешалки.

О случившемся факте сообщили в отдел милиции Материала о краже шубы был передан участковому уполномоченному младшему лейтенанту В. Н. Полошикову.

Сотрудник милиции действовал умело. Через несколько дней похититель был задержан. Им оказалась женщина, работница швейной фабрики Эюкина. Сейчас Эюкина привлекается к уголовной ответственности.

Это уже не первое преступление, раскрытое В. Н. Полошиковым.

Редактор **В. КУЗЬМИН.**

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ» — 12 серия
Ходжа Насреддина. 10, 11, 50, 13, 40, 15, 30, 17, 20, 19, 10, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Мечта мов. 15, 17, 19, 21.

«АНГАР» — Бебер-путешественник. 17, 30, 19, 20, 21

КЛУБ пос. КИРОВА — Встреча на Эльбе. 19, 21.

ДК «НЕФТЯНИК» — Гейша Дюдо (2 серия). 13, 16, 19.

«МИР» — Ангел блаженной смерти. 10, 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Рукопись, найденная в Сарагосе (2 серия). 15, 18

«ПИОНЕР» — Я родом из детства. 10, 11, 40, 13, 20, 15, 16, 40, 18, 20, 27, 21, 40. Мамыя зал — Космический салют. 16, 19. Зуррад. 17, 21, 21, 45.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сынняя Большая Медведицы (цветной, широкоэкранный). 10, 12, 14, 16, 16, 20, 22, Зал «Носход» — Ко мне, Мухтар! 11, 15 Сынняя Большая Медведицы. 19, 21.

«ПОБЕДА» — Игра без ничьей. 10, 11, 45, 13, 30, 15, 15, 17, 18, 45, 20, 30, 22, 15.

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру на втором этаже, солнечная, в 93-м квартале дом 29, кв. 86, на однокомнатную квартиру и комнату отдельно.

Обращаться: 72 квартал, дом 16, кв. 25, в любое время. (37)

Устраиваем свидетелем об окончании в классе за № 539677, выдана Тимоловской средней школы Черниговской области на имя Шмидовой Валентины Алексеевны в 1960 году, считать недействительным. (79)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37